LE 2 SAFITTE
Cours de Vincent Combeau — Université du Bridge

LE 2 SA FITTE : DESCRIPTION
On connait les fits directs :

lvoules - 29 0U 24 = 6-10 HLD, au moins 3 cartes de fit.
lvoulse - 3v ou 34 =11-12 HLD, au moins 4 cartes de fit.
lvoule - 4v ouds =13-15HLD, au moins 4 cartes de fit, pas + dd 11

et pas 2 As ni 1 As et une chicane.
Les mains de 13-15 HLD ne comportant que 3 cakdg de traitent par un changement de couleur
suivi d’un fit & 4v /.
Mais que faire dans le cas d’'une main de 11-12 hielromportant que 3 cartes de fit ?

Il faut changer de couleur et fitter au tour sutvan

ly - 2& - -> la réponse par# indique 11H & +
2¢ - 2v = ne peut étre une préférence, donc fitté parteésavec 11-12 HLD.
lv - 2& -
2v - 3v idem.
Donc:
ly - 2 SA =11-12 HL réguliers, non fitté, donc aZecartes 2 .

Le Systeme dEnchéred-rancais a introduit la convention dit@&A fitté », qui simplifie ce cas :
si on adopte cette conventidghSA en réponse a une ouverture de du 14 signifie11-12 HLD
et fitté par 3 cartes.

Cette enchére est conventionnelle => elle doit @dertée’

Et, bien sdr, il faut se mettre au point avec Ieguaire !

Exemple : Votre partenaire ouvre de ket vous avez : 4 R2 11H, 12HLD (®), 3 ¥ :
v DV7 répondre 2 SA
¢+ D84
® R9742

Sans la convention, il fallait dire # et fitter au tour suivant.

Attention :La réponse par un 2 SA fittee dénie pas la possession de 4 ou méme 5 cartassda
'autre Majeure :

Mains de Nord : & R1042 & R104
v D106 v AV972
¢ DV42 ¢ D93
& R9 & 64
Sud Nord Sud Nord
lv 2 SA 1a 2 SA

L 1l'y a souvent confusion entre « enchére faisartigpdu standard » et « enchére conventionnelléenchére
conventionnelle est une enchére qui ne proposdeasier dans sa désignation, il faut donc I'atertr@me si elle est
trés connue ! La seule enchére conventionnell@guialerte pas est le Staymani a le méme sens dans tous les
systémes. Egalement, en France, il est d’'usage gasalerter le Texas Majeur (mais il faut aldeéfexas mineur).
Voir article « Alerte » sur le sitittp:/bridgeautrot.jimdo.cordans la rubrique « Ethique et Arbitrage ».




Egalement : La réponse par un 2 SA fitté ne garpat une main réguliére.

ConséquenceAvec 11-12 H réguliers, non fittés (donc avec 2esadans la Majeure d’ouverture
du partenaire), répondre 2 dans une mineure eRdi& au tour suivant.

Exemple : Main de Nord : « RV2 Sud Ouest Nord Est
v 83 lv - 286 - (choisir les#, la
¢+ DV104 2y - 2 SA la + basse)
& RV42

Attention :La convention « 2 SA fitté » ne s’emploie qu’esbisence d’intervention adverse. Si
c’est le cas, 2 SA reprend sa signification premiek1-12 H, main réguliére, non fittée (donc 2
cartes dans la Majeure du partenaire), avec uhdars la couleur d’intervention.

Exemple : Sud a« RV8 N E S @]
v V2 lv 1s 2SA
¢+ A975
* D964

Attitude de I’Ouvreur de 1 ¥ ou 1 # aprés une réponse par un 2 SA fitté :
L’ouvreur connaissant la zone de points du partenaiest lui qui va décider du contrat final :

14 2SA
34 =STOP ! 12-13 H sans plus-value, pas de mancheen

lea 2SA
44 = STOP ! Nous avons de quoi jouer une manche, paaisie chelem envisageable.

La recherche de la meilleure manche :
La réponse par 2 SA fitté ne déniant pas 4 ou tesaans I'autre Majeure, I'ouvreur peut s'il n’est
pas minimum (donc s’il sait que I'on va jouer unanohe) explorer la possibilité d’'un fit 4/4
(toujours meilleur que 5/3) :
le 2SA lv 2SA
3v 3 & : attention, ce n’est pas un bicolore cher, 'eunra
5v et 44, il recherche la meilleure manche.

La recherche de chelem :
L’annonce d’'une mineure aprés la réponse par 2itBAifidique une belle couleur avec un espoir

dechelenf: 14 2SA la 2SA
3 3¢
Exemple : Ouest a :4 RV972 etEsta: « D106 @) E
v7 v A983 la 2 SA
¢ AD3 ¢ RV42 3&
& ARD10 & V2 Il'y a chelem.

Et pourquoi 'annonce d’'une mineure n’est-elle pas enchére d’essai ? Parce que si 'ouvreur a
un 5-4 non minimum en face de 11-12HLD, le campsea pour une manche.

2 Troquer une manche Majeure pour une manche miméesepas logique !



INFERENCES DU 2 SA FITTE SUR LES FITS DIFFERES :

Tous les fits différés au palier de 3 sont desesalies de chelem :

le 24 ly 1e ly 1e

24 3e 2% 3v 1SA 3v

Un fit différé au palier de 2 est une préférenndiquant le plus souvent un probléme :
Sud Nord Main de Nord » 874 11H, 12 HL, mais un probleme
lv 2% v R3 as pour nommer les Sans-Atout.
2+¢ 2v ¢+ D108 Il peut aussi dire «€ » en

& AD732  £™forcing.

Tableau extrait de ’ouvrage de Philippe Soulet et Thierry Rouffet ®:

1v réponse 2 SAfitté 14 réponse 2 SAfitté
Redemandes de I’ouvreur : Redemandes de I’ouvreur :
3 # = bicolore, espoir de chelem. 3 # = bicolore, espoir de chelem.
3 ¢ = bicolore, espoir de chelem. 3 ¢ =bicolore, espoir de chelem.
3 v = minimum, conclusion. 3v =54 et4 v, mancheou +.
34 =5v et44+,mancheou +. 3 4 = minimum, conclusion.
3 SA = naturel, peut les jouer. 3 SA = naturel, peut les jouer.
4 » = splinter %, espoir de chelem. 4 & = splinter, espoir de chelem.
4 ¢+ = splinter, espoir de chelem. 4 ¢+ = splinter, espoir de chelem.
4 v = conclusion. 4 » =conclusion.

Résumé :

1v/e 2SA=11-12 HLD, 3 cartes de fit (Alerter).

L’enchére de 2 SA ne promet pas une main réguliere.

Le 2 SA fitté ne dénie pas 4 ou 5 cartes dans I’autre Majeure.

La convention ne s’emploie qu’en réponse directe a I’ouverture de 1v/s.
La convention ne s’emploie qu’en I’absence d’intervention adverse.

= avec 11-12 HL non fitté, changer de couleur et dire 2SA au tour suivant.

® Philippe Soulet et Thierry Rouffet.a Majeure 5™ gagnante et tous ses secretse Bridgeur, Paris, 2006.
* « Splinter » = contréle de courte : singleton bicane, & ce palier main de chelem.



